

# A defenderse tocan

Por la información que casi a diario publicamos de las importaciones cerealistas ha podido darse cuenta cabal el lector que el Estado español está decidido a defender la economía nacional, maltratada por gentes sin conciencia de su deber en esta hora en que la Patria exige de todos sus hijos el máximo esfuerzo para su vivir. Al lado del labrador cristiano y patriota, —para ésta todos nuestros elogios—, que no malgasta el grano que la Divina Providencia hizo fructificar en sus tierras y no le esconde el bienestar de los demás ciudadanos, convive el otro de su mismo oficio, el malvado, el usurero, el inconsciente de su deber, el que no siente en su corazón la caridad, el nuevo Caín que prácticamente quiere dar muerte a sus hermanos, derrochando el trigo u ocultándole cuando debiera entregarlo a los organismos oficiales encargados de su recogida. Hay que tener presente que, según cálculos autorizados, puede asegurarse que —entre la ocultación propiamente dicha y el empleo de trigo en otros menesteres por parte de los propios cosecheros a raíz de la cosecha obtenida este año— han dejado de entregarse al Servicio del Trigo no menos de cinco millones de quintales métricos de este cereal. Añádase a esto el derroche immoderado de más de cuatro millones de quintales de centeno, cebada, maíz y demás cereales panificables. En total, puede calcularse una ocultación de más de nueve millones de quintales métricos de cereales. Es decir, que la Comisaría General de Abastecimientos se ha visto —según los técnicos— privada de 93 000 vagones de 10.000 kilos que hubieran permitido mejorar notablemente los rendimientos en harina, y por consiguiente la calidad del pan, y asegurar por otra parte el abastecimiento normal para todos los españoles durante más de tres meses. Contra este mal nuestro Estado ha reaccionado de la manera antes dicha, después de haber agotado su paternal paciencia en notas abundantísimas, tratando de convencer a esos indeseables de la obligación que tienen de contribuir al bienestar general, deteniéndose en sus afines locos de codicia inhumana y natipatriótica. El Poder Público español, con las medidas adoptadas, no hace más que defender el pan de su pueblo.

## Hemos llegado a la cumbre de este veranillo de abril

Probable caída de la temperatura a causa de tormentas que nos amenazan y que pueden traer granizadas. — Buena situación de los embalses, que suben de volumen acuático

Hemos llegado a los días de la serenidad y del calor creciente. Tras de los ligeros riegos que la penúltima semana enviaron las nubes sobre España, quedó el cielo despejado y en calma, y con las catorce horas menos minutos que disfrutamos ya del sol cada día, pudo recalentarse el suelo, y éste caldear el aire, hasta alcanzar la temperatura veraniega de los 25 grados o más en Madrid y los 30 y los 32 en Córdoba, Sevilla y Badajoz.

Pero hemos llegado por ahora a la cumbre de este veranillo abrilero, en el que se abrieron ya tantas flores y en el que se quedan las rosas reventando y envidiosas de vez, fragantes, a sus hermanas, más humildes, pero más presurosas que ellas, nacer y hermozar los jardines.

Llegando a esta cumbre, que

debíamos haber superado hace unos dos o tres días, hemos de descender de ella tropezando y cayendo en las tormentillas que nos amenazan y que pueden descargar ligeras granizadas, acompañadas —¡cómo no!— del fresco moderador de los excesivos ardores que padecemos actualmente.

No ha sido general la subida del termómetro por toda España, sino que fué más apresurada y empujada en la mitad de Poniente que en la de Levante.

Causa de los calores excesivos de estos últimos días ha sido la agitada borrasca que ha atravesado el mediodía de Inglaterra, llevándose más de medio centenar de vidas humanas de marineros, entre ellos más de una docena de pescadores de los barcos españoles «Cántabra», «Rosa María» y «Sotileza», que andaban por aque-

# EL DIARIO DE AVILA

Año L. Núm. 14.925

Precio: 40 céntimos

Lunes 28 de abril de 1947

Estación Meteorológica de Avila

(INSTITUTO)

Temperaturas extremas de hoy

Máxima, 22,2 a las 15 00 horas. Mínima, 3,8 a las 6,00 horas.

## Grandiosa fiesta en honor de la Virgen de Monserrat

### Una gran muchedumbre venida de toda la comarca catalana la presencia

#### El ministro de Asuntos Exteriores asiste a todos los actos en representación del Jefe del Estado Español

BARCELONA, 27. — Los solemnes actos en honor de la Virgen de Monserrat han culminado en la magna jornada de hoy, fiesta de la Moreneta. La Santa Montaña se halla convertida en un hervidero humano. Durante la madrugada del sábado al domingo han continuado afluyendo millares de peregrinos de todas las diócesis tarraconenses y de otros

puntos de España y del extranjero. Por personas entendidas se calcula en más de setenta mil el número de los fieles que se han congregado hoy en Monserrat, cifra ni con mucho exagerada.

Como estaba anunciado, comenzaron en la madrugada los turnos de vela comarcales. En el atrio de la basílica eran recibidos los nutridos grupos, dándose a sus representantes más caracterizados el abrazo de hermandad y siendo acompañados hasta el presbiterio precedidos de acólitos con ciriales. Los fieles, después de cantar el «Virelai» rezaban devotamente la misa espiritual de la Virgen de Monserrat, finalizando cada turno con una salva y una alocución, a cargo de los respectivos directores eclesiásticos. Entre otras congregaciones han subido a la montaña las de Sabadell, Tarrasa y también destaca la de Solsona, presidida por el obispo de aquella diócesis, que ha hecho el viaje a pie desde Monistrol a la montaña.

Además de los trenes especiales y vehículos llegados el sábado lo hicieron hasta las ocho de la mañana de hoy 200 autocares y cerca de un millar de automóviles, así como otras tandas de trenes que frecuentemente afluyen a Monistrol. A pie o por medio de funicular continuó durante toda la mañana la afluencia de fieles hacia la Montaña Santa. Destaca un grupo de peregrinos formado por 40 fieles, que ha hecho el viaje a pie, recorriendo 130 kilómetros, y ha habido otros muchos que también han realizado largos recorridos. Asimismo han venido a pie varios ancianos y ancianas octogenarios en cumplimiento de sendas promesas.

Las misas se iniciaron a las dos de la madrugada, continuando inintermitentemente ante el altar situado en el claustro de la plaza del interior de la basílica.

Se administraron millares de comuniones.

Varios obispos llevan en andas la imagen

Los solemnes actos han comenzado con el traslado de la venerada imagen de la Moreneta al altar instalado en la plaza de la Basílica. Llevaban a la Virgen en andas varios de los obispos que se encuentran en Monserrat. Una compañía de honores de la Capitán General ha rendido los correspondientes a principios de sangre real, según disposición del Jefe del Estado, al cardenal legado pontificio, doctor Arce Ochotore-

na, que salió de la basílica acompañado del ministro de Asuntos Exteriores que ostentaba la representación del Caudillo; de los prelados y de las restantes personalidades.

El paso de la comitiva hacia el altar fué presenciado por una multitud incalculable.

Durante la misa de pontifical, 2 500 cantores de las «Scholas Cantorum» de las distintas diócesis interpretaron la misa gregoriana «Cum Jubilo». Luego se celebró la ofrenda de flores y frutos típicos del campo catalán. Al volver la procesión a la basílica se soltaron 3.000 palomas, espectáculo de belleza impresionante. El cardenal Legado pronunció a continuación un bellísimo discurso enalteciendo la fe de España a la Virgen en esta histórica imagen de Monserrat a través de todos los siglos, recordando que en varias naciones, singularmente en América, se la profesa especialísima devoción.

Acto final

Terminada la alocución del prelado el público, enarbolizado, ha seguido a la imagen en la procesión organizada para el regreso a la basílica. El paso del ministro, representante del Caudillo, fué acogido con efusivas demostraciones de afecto. En la entrada del templo, una voz, en catalán,

gritó «Visca Franco, Visca España!», gritos que fueron contestados por la multitud estentóreamente. Al entrar la imagen en el templo, las fuerzas del Ejército rindieron honores y las bandas de música interpretaron el himno nacional. Igualmente se rindieron honores al cardenal y al ministro. El templo, completamente lleno de fieles ofrecía un magnífico aspecto. La imagen fué colocada en el presbiterio, mientras los peregrinos cantaban el «Regina Coeli». El abad mitrado, reverendísimo padre Escaró se hizo cargo de la venerada imagen, formándose una comitiva, que subió al camarín donde la Virgen Moreneta fué depositada en su trono. Los numerosos fieles no pudieron contener su entusiasmo y las campanas fueron echadas al vuelo, anunciando con jubilo la entronización de la Patrona de Barcelona. El abad de Monserrat se despojó luego de la capa pluvial y fué a recoger al ministro señor Artajo, acompañándole al camarín donde el representante del Jefe del Estado veneró a la excelsa Patrona.

Terminados estos actos, el cardenal Arce, el señor Martín Artajo y las autoridades se dirigieron al recinto claustral, donde comieron en la intimidad en el salón de música, habilitado al efecto. —(Cifra.)

### Beatificación de María Goretti, que a los 11 años sufrió el martirio

La solemnidad fué presenciada por su madre

ROMA. — Ante una muchedumbre de 50.000 personas se ha celebrado en la basílica de San Pedro la ceremonia de beatificación de María Goretti, que a los once años de edad murió mártir en defensa de su virtud.

Tras la lectura de los méritos, de la beatificada —cuya madre, de avanzada edad, se hallaba presente, siendo este el primer caso en que se da tal circunstancia— fué descubierta su imagen y se cantó un solemne tedéum, seguido del santo sacrificio de la misa. —EFE

### El Cuerpo de Policía Urbana y de Tráfico de Madrid realiza el cumplimiento pascual

Mil trescientos guardias comulgan en unión del alcalde, concejales y altos empleados del Ayuntamiento

El Cuerpo de Policía Urbana y de Tráfico celebró ayer, en la iglesia de San Francisco el Grande el cumplimiento pascual, como el final de los ejercicios espirituales que ha dirigido el padre Val, de la Compañía de Jesús. Dijo la misa de comunión el citado padre, y presidieron el acto el alcalde, señor Moreno Torres, con la mayoría de los tenientes de alcalde y concejales. Asistieron asimismo los altos jefes de la casa, así como los mandos del Cuerpo, con el

### Asamblea General de la O. N. U. cuyas deliberaciones se inician hoy con el asunto de Palestina

LAKE SUCCESS (Nueva York) — La Asamblea General de la O. N. U. tendrá que decidir sobre tres puntos en la sesión especial que para la discusión del problema palestino se inaugurará el lunes: 1) La petición británica de creación de una comisión investigadora; 2) la petición de los Estados árabes de que se discuta la independencia de Palestina, y 3) las peticiones de los judíos, sionistas y no sionistas, de que se les permita tomar parte en la discusión.

Según los observadores, Rusia —de cuya actitud no puede deducirse absolutamente nada que indique si ha de favorecer a los árabes o a los judíos— apoyará la petición de independencia de Palestina.

Se cree que las decisiones de la Asamblea se verán considerablemente influidas por las recomendaciones que sobre esos tres puntos le haga su Comisión general, acerca de cuya composición parece que ha sido logrado acuerdo entre las grandes potencias, y que se cree que será como sigue: presidencia, Brasil (representado por Oswaldo Aranha); vicepresidencia, Gran Bretaña, Francia, Estados Unidos, Rusia, China, India y Colombia, y vocalías, Egipto, Checoslovaquia, Polonia, México, Canadá y Suecia. —EFE.

concejal delegado de Tráfico, teniente coronel Echánove. El número de los guardias que se acercaron a recibir el pan Eucarístico se eleva a más de 1 300.

Después de la función religiosa, los citados guardias fueron obsequiados con un desayuno en los jardines de las Vistillas.

## Regresa a Nueva York el ex vicepresidente Wallace después de viajar por EUROPA

Piensa realizar una campaña por la paz en su nación

NUEVA YORK. — Procedente de Europa ha llegado al aeródromo de La Guardia, de esta ciudad, el ex vicepresidente Henry Wallace, que ha manifestado que no fué al Viejo Continente a combatir la política de Truman, sino a conocer cuáles son las fuerzas allí organizadas para la paz. Dice que ha encontrado a Inglaterra, países continentales del oeste de Europa y países escandinavos «preparados de todo corazón y unidos para conseguir la paz».

Wallace piensa continuar hoy mismo viaje a Washington para dar comienzo a su campaña por la paz y a través de toda la Unión, campaña que iniciará con una conferencia de prensa en la capital en la tarde del lunes.

Más de 50.000 partidarios de Wallace se reunieron en el aeropuerto a la llegada de éste gritando «¡Queremos a Henry!». —EFE.

El poderío militar de los Estados Unidos

WASHINGTON. — Los Estados Unidos no son lo suficientemente

fuerzas para contener un ataque por sorpresa desde el exterior o un acto de sabotaje desde el interior; han declarado Chan Gurney, presidente del Comité de Fuerzas Armadas, del Senado, y Thomson, del análogo Comité en la Cámara de representantes. Dichos miembros parlamentarios han propuesto el adiestramiento militar obligatorio y la unificación de las fuerzas armadas.

En una disertación por radio acerca del poderío de los Estados Unidos dijeron que calculaban las fuerzas terrestres de combate disponibles inmediatamente en unos 200.000 hombres. Añadieron que los Estados Unidos no poseen actualmente fuerzas aéreas estratégicas suficientemente equipadas para repeler un inesperado ataque. Gurney dijo además: «Si tuviéramos que hacer frente mañana a una crisis importante, la mayor parte de nuestras fuerzas que se encuentran en las zonas de ocupación serían superadas y destruidas por otra gran potencia». —EFE.

llas aguas. También ha lanzado sobre las costas y ha quedado destrozado el acorazado inglés de 31.000 toneladas «Warspite». Lo cual prueba lo bravo de esa furiosa galerna.

Los agricultores ya suspiran por que llueva un poco para que se refresquen y ablanden sus campos.

No dejan de estar contentos del estado de los cultivos. El cual sería óptimo si hubiera llovido más de lo que lo ha hecho en el presente mes de abril, especialmente para mejorar los trigos, que «abril llueve grano y paja mayo».

Que llueva ahora un poco es muy posible. Pero ya va dicho que en forma tormentosa. Se emplean a sentir esas ráfagas de viento que están mostrando inquietud en la atmósfera, esa turbulencia abanicante, que a breves puertas y ventanas inesperada y juguetonamente y que es pronóstico de que viene aire arrechado y fresco del Atlántico, de origen polar, que tiene caracteres opuestos a los del aire calentón y calmoso que en la semana última nos ha aplazado.

Por gran fortuna nuestra no bajan, sino que suben de volumen, las cantidades de agua embalsadas en nuestros pantanos. De un 89 por ciento que de su total cubida contenían en la semana anterior hemos pasado en la última a un 90, a pesar de la casi absoluta sequía, pues en los ocho días últimos no ha llovido sino en Galicia y Cantabria, y en cantidades que no pasan mucho de unos cinco litros por metro cuadrado.

A lo que hay que añadir que el pantano de Alarcón (en el Júcar), el cual salvaba la situación de los riegos en la vega valenciana con sus 80 millones de metros cúbicos de la presa provisional o ataguía, ahora cerrados ya los desagües de fondo de la definitiva que se está construyendo contiene ya 130, y podrá embalsar este año 200, o sea, más de la cuarta parte de los 700 que serán su capacidad definitiva total. Con lo que queda ya asegurada reserva suficiente para pasar el estiaje y se asegura más la producción de energía, especialmente de la Hidroeléctrica Española, contribuyendo esto a evitar restricciones en el centro de España. Por otra parte, no le faltan ya al embalse

# Desde Bernuy Salinero

Cual líos y líos que ya perturban y embellecen el ambiente campesino, como esas maripositas inofensivas que al cruzar junto a nosotros en estos días primaverales nos deleitan el alma, al igual que esas incansables abejas en su cotidiano trabajo chupón sin cesar al néctar de las flores, fabricando con ritmo acelerado la rica miel con que deleitamos nuestros cuerpos; así, con este mismo ir y venir de abejas y maripositas andan los domingos por estos pueblos cercanos unos jovencitos con encantado bonetillo, su túnica negra y una franja encarnada, depositando en las almas inocentes y puras de la chiquillada el néctar de la semilla redentora que hace diecinueve siglos lanzara al mundo el Divino Redentor; haciendo con sus orientaciones y ejemplos que las juventudes se encariñen, con recitales de poesías y representaciones de Teatro, todas ellas encaminadas a fines caritativos y humanos.

Así vemos que en Bernuy Salinero un grupo de jóvenes de ambos sexos, dirigidos y orientados por la señora maestra de la localidad, ponen en escena una bonita obra de Teatro a beneficio del Seminario; vamos otro día a otro grupo de jóvenes, que en Berrocalejo de Aragón, patrocinados por las dignísimas autoridades, y bajo la dirección de don Desiderio Felipe y Valeriano Pindado, ponen en escena otra bonita obra de Teatro con el mismo sublime y sacrosanto fin.

Vemos que Vicolozano y Mediana de Voltoya ponen igualmente todo su entusiasmo por dar actos culturales y veladas artísticas; para recaudar fondos las muchachas y muchachos de estos pueblecitos; regalando a la Iglesia los del pueblo primero, un preciosísimo Niño Jesús que es el encanto de la Parroquia, así como los del segundo han arreglado con el producto de sus desvelos la capilla del Santísimo Cristo, estando la obra de la Ermita casi terminada.

Así como en Urraca Miguel, con otro fin tan humano y caritativo como los anteriores cual es, a beneficio de esa sublime institución que es Auxilio Social de Avila, donde diariamente sacian su hambre cientos de infelices desheredados de la fortuna, dieron días pasados otra función de teatro mozas y mozos de la localidad

teniendo todos los actores éxitos apoteósicos en los distintos pueblos, siendo todo ello debido a la fe y el entusiasmo desplegados en los intérpretes ya que todos son aficionados hijos de las distintas localidades, y es que con constancia, fe y entusiasmo se consiguen todas las cosas de la vida; con constancia, fe y entusiasmo estos grupos de jóvenes de ambos sexos se propusieron echar comedias —cada uno en su esfera— y lo han conseguido; y ha sido todo por la fe y el entusiasmo, y porque se han dado cuenta que el Teatro es lo que instruye y educa ¡ojalá no decaiga nunca este entusiasmo! cuando pongan en escena bonitas obras teatrales con el fin de sembrar el bien, el amor y la cultura. Porque donde hay cultura se moldean los corazones, desterrando las críticas y la maldad, dando paso al bien al amor y a la convivencia entre todos.

Los pueblos están faltos de este precioso ideal de la cultura, y en vez de reinar el amor en los corazones reina la envidia, y con la envidia, el odio y el rencor.

Por eso yo exhorto desde la atalaya y columnas de EL DIARIO DE AVILA, que no decaigan en el camino emprendido y pasada la época de faenas campesinas que tenemos en puerta, reemprendan el camino con más brío y entusiasmo, hasta que veamos por estas latitudes que al lanzar la semilla del bien, del amor y la cultura, sea realidad sublime la doctrina de amor, la doctrina de caridad y concordia por la que murió en el Gólgota el Divino Crucificado.

Victoriano Pardo.

**Se venden** en la Granja de Fuzate el Sanz 500 gallinas. Para tratar con su dueño.

## GRATIS

### Para propaganda

se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con fotomalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a

### FOTODIBUJO

Apartado 10.005 MADRID  
Joyas. — Semiesmaltes  
AMPLIACIONES

## Ingreso en el Instituto y en la Escuela Normal GRUPOS INDEPENDIENTES

Preparación intensiva para la próxima convocatoria de junio. Comienzan las clases el 1º de mayo. Horas: De seis a ocho tarde a cargo de profesorado especializado en esta preparación, en la

## ACADEMIA "SANTA TERESA" COLEGIO PARTICULAR RECONOCIDO DE ENSEÑANZA MEDIA

Este mismo día comienza también la preparación de un nuevo turno para Examen de Estado.

### MATRIÓULA

Don Jesús Sánchez Reyes.—Tomás Luis de Victoria, 7.  
Don Antonio Martín Alonso.—Cuesta de Gracia, 29,  
o en la Secretaría de la Academia: Calle de los Caños núm. 8.  
Censura del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados núm. 26

## LA ABULENSE CARBONES Y LEÑAS

Especialidad en antracitas para calefacciones  
LOPE NUÑEZ, 2. Teléfono 497. AVILA

La mayor garantía en los suministros se la ofrece TERESA ALONSO MAROTO con los mejores carbones de Ponferrada, acreditados por sus incomparables cualidades de encendido y máximas calorías.

Al solicitar el cupo de calefacción para la temporada 1947-48 hágalo por mediación del almacenista T. ALONSO MAROTO.

## MONTAJES ELECTRICOS MENGOTTI

AREVALO. Apartado 10. Teléfono 56  
Instalaciones de alta y baja tensión para:  
ALUMBRADO — FUERZA MOTRIZ — RIEGOS  
Transformadores. Motores. Grupos bombas eléctricas y gasolinas.  
(Solicite estudios y presupuestos sin compromiso).

# El cardenal legado doctor Arce Ochotorena, recibido triunfalmente en Montserrat

**"En el corazón de Franco nos encontramos todos los españoles estrechamente unidos por cariño de hermandad", dijo el ministro de Asuntos Exteriores en su discurso a las autoridades de Barcelona**

## La entronización de la Virgen Patrona de Cataluña

MONSERRAT.—Ha comenzado en la Santa Montaña los solemnes actos dedicados a la Patrona de Cataluña con motivo de la entronización de la venerable imagen. La asistencia de peregrinos de toda Cataluña y otros puntos de España es considerable. Por la carretera que conduce a Montserrat es continuo el tránsito de autocares, automóviles y camiones repletos de romeros.

Se encuentran ya en Montserrat el arzobispo de Valencia y los obispos de Mallorca, Vich, Gerona, Urgell, Solsona, Segovia, Tortosa, Barbastro, Jaca, Palencia, Plasencia, Colofón, Tüvina y Abellano (Italia); abades de Silos, Dueñas y Samos; vicarios capitulares de Lérida, Briones, Valvanera y Poblet.

Esta tarde llegó a la Santa Montaña el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, que desde su salida de Barcelona ha sido objeto de singulares demostraciones de afecto y adhesión en la totalidad de los pueblos del tránsito. En la puerta de la basílica, el señor Martín Artajo fué recibido por el abad mitrado. El ministro y séquito, acompañado del abad, visitó la sacristía. Luego penetró en el interior del monasterio, contemplando desde el coro alto las perspectivas del nuevo trono de la Virgen Morena. En la sala capitular, el señor Martín Artajo fué saludado por la comunidad de la basílica, que le dió la bienvenida. El abad mitrado pronunció unas palabras, a las que contestó el ministro.

A las ocho de la noche llegó el cardenal legado, doctor Arce Ochotorena, que se dirigió a la plaza central y luego al monasterio, en cuya puerta fué recibido por el abad. El numeroso público congregado le hizo objeto de un cariñoso recibimiento. Bajo palio entró en la basílica, dirigiéndose al presbiterio, donde primeramente se dió lectura a la carta del Papa dirigida a cardenal arzobispo de Tarragona nombrándole dele-

## C. N. S. Sindicato Provincial de Ganadería

### JUNTA PROVINCIAL DE GANADEROS

#### Anuncio de subasta

El próximo día 30 de los corrientes y en las oficinas de este Sindicato Provincial de Ganadería a las 13,15 horas tendrá lugar la subasta-concurso de las pieles del ganado lanar que se sacrifique en el Matadero Municipal de esta Capital durante todo el próximo mes de mayo.

Los pliegos que podrán presentarse desde la publicación de esta nota hasta el mismo día de la subasta a las 13 horas deberán ajustarse al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en estas oficinas en el tablón de anuncios de la Delegación Provincial de Sindicatos.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Avila 22 de abril de 1947.—El Delegado Sindical Provincial. Presidente de la Junta, (ilegible).

gado «ad litem». A continuación se cantaron laudes en honor del cardenal y la salve montserratina. —(Cifra).

### Recepción en honor del cardenal legado

BARCELONA.—En el Ayuntamiento se ha celebrado una solemne recepción en honor del cardenal legado doctor Arce.

El Salón de Ciento estaba completamente lleno de personalidades, que ovacionaron al cardenal legado. El alcalde pronunció unas palabras de bienvenida, recordando la catolicidad de Barcelona a lo largo de su historia y exaltando el cariño de la ciudad al Santo Padre. El cardenal arzobispo de Tarragona, doctor Arce Ochotorena, pronunció después un discurso, en el que hizo historia de la cristianidad de Barcelona, haciendo especial mención de cuando después de ocho siglos de religión musulmana, la gesta de Ramón Berenguer III ganó Barcelona a la catolicidad, y llegó más lejos aún en su obra, acabando también con la dominación saracena en Tarragona, sede española de la cristianidad. Seguidamente manifestó que estaba muy complacido por las expansiones y demostraciones de los católicos barceloneses, cuyo homenaje debe rendirse íntegro al Romano Pontífice, Pío XII, que sigue paso a paso en su corazón la evolución de Barcelona mostrando su satisfacción por su progreso en todos los órdenes, en especial por lo que tiende a exaltar la gloria de Dios y la salvación del alma.

El discurso del doctor Arce fué ovacionado largamente por la concurrencia. El público siguió también la palabra del prelado gracias a los altavoces instalados al efecto en distintos lugares de la plaza. Terminado su discurso, el doctor Arce pasó de nuevo al despacho del alcalde donde conferenció con él y algunas personalidades.

A las seis menos cinco de la tarde abandonó el doctor Arce el palacio municipal, siendo despedido por todas las autoridades. El público estacionado frente al Ayuntamiento hizo objeto al cardenal legado de una despedida cariñosísima. Al mismo tiempo, las campanas de todas las parroquias de Barcelona eran echadas al vuelo.

### Llegada del ministro de Asuntos Exteriores

A la una y media de la tarde llegó al aeródromo de Prat de Llobregat, procedente de Madrid, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, quien representará mañana a Su Excelencia el Jefe de Estado en la entronización de la Virgen de Montserrat. En el aeródromo fué cumplimentado por el gobernador civil, señor Barba, y otras autoridades.

### En el palacio de San Jaime

Para recibir al ministro de Asuntos Exteriores en el palacio de la Diputación, acudieron todas las autoridades barcelonesas.

Después de pasar revista a la compañía de honor, el ministro se trasladó al palacio de la Diputación, donde pasó al salón de

San Jorge, en el cual se encontraba una nutrida representación de la guarnición de Barcelona.

El general gobernador interino, señor Villalba, en representación de la guarnición de Barcelona, dió la bienvenida al ministro; a cuyas palabras contestó el señor ministro con las siguientes: «Agradezco muy de veras estas atenciones, y por adelantado puedo decirles que me he de encontrar muy agusto en Barcelona. Os traigo un saludo del Gobierno, especialmente del Generalísimo, que me ha concedido el honor de representarles en la fiesta de mañana. Agradezco este testimonio de adhesión que demuestra que en el corazón de Franco nos encontramos todos los españoles estrechamente unidos por cariño de hermandad que a todos nos congregamos en torno a su figura. ¡Viva Franco! ¡Viva España!».

### Discurso del señor Martín Artajo

A las palabras del abad de Montserrat dirigidas al ministro de Asuntos Exteriores, contesta el señor Martín Artajo con las siguientes:

«Reverendo padre abad, respetable comunidad: Todo buen cristiano, por el hecho de serlo, llega con agrado y consuelo a este Monasterio de Montserrat, donde se venera tan de corazón, con una tradición tan larga y tan fervorosamente cristiana, la gloriosa maternidad de Nuestra Señora la Virgen María. Si este cristiano es además español, viene con el gozo de llegar a uno de los santuarios más venerados de nuestra Patria. Si además de ello tiene, como yo, un intenso amor a Cataluña, una de las más hermosas y ricas regiones de España, este jubilo es creciente. Por ahí podréis calcular cuán grande es mi alegría y cuál mi consuelo al poder hoy honrar a Nuestra Señora uníandome a las fiestas que en este santuario se celebran. Nunca como ahora he agradecido tanto la representación que, aunque inmensamente por mi parte, me ha sido confiada, porque nunca podría hacer un uso mejor de ella.

Vengo, señores, a traer a los pies de Nuestra Señora no ya mi presencia personal, que esto poco significa, sino la representación del Gobierno español, la representación del Jefe del Estado y Generalísimo Franco, la representación, en fin, de toda España, que se ha querido unar al homenaje que Cataluña rinde a su Patrona, la Virgen de Montserrat.

En correspondencia más grata a lo que el señor abad y esta co-

## Sección religiosa

ABRIL

Día 29. Martes.—Santos Pedro de Verona, mr., dominico; Secundino, Emilian, mrs.; Paulino ob; Antonio, vg.; Roberto, ab.

La misa y oficio divino son de San Pedro, mártir, con rito doble y color encarnado.

### Santa Catalina de Sena

Mosén Rubi.—La V. O. T. de Santo Domingo celebra solemne triduo a su Seráfica Madre, Santa Catalina de Sena. Por la mañana a las ocho y media, misa rezada. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del triduo y reserva, a continuación se dará a adorar la reliquia de la Santa y se cantará el Himno.

### Sodalidad de San Pedro Claver

Reparadoras.—Se celebra en honor de Nuestra Señora del Buen Consejo Misa de Comunión a las ocho. Por la tarde, a las seis, rosario y bendición solemne.

### Martes de San Antonio

San Antonio.—Por la tarde, a las cinco, ejercicio de los Martes en honor de San Antonio.

## Organización Nacional de Ciegos

### Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 7  
Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondientes al sorteo celebrado el día 25 de abril de 1947;  
Con 25 pesetas el número

124

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 24

En el sorteo celebrado el día 26 de abril de 1947 han resultado premiados los números siguientes

Premiados con 25 pesetas número 991

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 91

**Facilitamos** trabajo propio domicilio personas ambos sexos. Escribid: Centro Industrial. Jesús del Valle, 10. MADRID.

**Vendo** Coto redondo, quinientas cinco hectáreas, doce de pizar, resto labor, casa y dependencias para ganados, próximo Arévalo. Tratar Teodoro García Valdivia, 9 SALAMANCA.

manidad me brindan, no sólo con su hospitalidad, sino, sobre todo, con las oraciones y sacrificios que por boca del señor abad prometen ofrecer por las intenciones particulares del ministro y por las necesidades del Gobierno y del Jefe del Estado, crean todos que estáis palabras encuentran a su vez en mí un eco sincero que acrecienta el amor y veneración que este santuario me inspira, como a toda España.

Señor abad, respetable comunidad: agradezco vivamente desde ahora la cristiana hospitalidad que me dispensáis y os doy las gracias en nombre del Jefe del Estado y del Gobierno, y de nuevo, como cristiano, como español, como amante de Cataluña, repito que vengo a sumarme con todo fervor y de todo corazón a estas espléndidas fiestas —(Cifra).

## No hay hernia

cuando se lleva constantemente reducida y tanto es así que por grande que sea si está bien retenida no sale ni con el mayor esfuerzo. Entonces se tiene la verdadera sensación de que la hernia no existe. El modernísimo invento ADMINICULO HERNISAN (Patente de invención 154251), es un original pequeño y blando dispositivo que evita los anticuados y engorrosos bráqueros de hierro, resortes, vendajes, tirantes, etc. Consulte al médico. (C. C. S. 8.080).

AVISO: Visita en AVILA, el viernes 2 de mayo de 10 a 1 en el Consultorio del doctor don Angel Ballesteros, calle Santo Tomás, 4, según su prescripción.

**HERNISAN** (Estudio Ortopédico) BALMES, 104.—BARCELONA.

# INFORMACION DEPORTIVA

## Con gran éxito se celebraron las finales del Campeonato de España de hockey femenino

Madrid (A) se clasificó campeón de primera categoría y Cuenca de segunda

### La moralidad y el deporte

Avila fué ayer escenario de los partidos finales del Campeonato Nacional de Hockey organizado por la Sección Femenina. No es mi propósito hacer historia de estos campeonatos, ni resaltar el interés de los encuentros, que se jugaron en el campo de San Antonio. Nada de eso.

Sin embargo, no puedo eludir la amable invitación de vuestra delegada provincial para que a propósito de este acontecimiento deportivo dedique unas cuartillas a la actividad deportiva de la Sección Femenina. Y lo hago gustoso, pues, a fuer de sincero, tengo que confesar que pocas cosas tan simpáticas y dignas de encomio habrá hoy en España, como esa labor abnegada y silenciosa que en tantos aspectos de la vida viene realizando la Sección Femenina, acometiendo empresas gigantes sin darle importancia ninguna y envolviendo en sonrisas de mujer sacrificios verdaderamente sorprendentes e impropios de la delicadeza de ellas.

Y así, con afán de superación, con miras elevadas, como quien realiza un acto más de servicio, ha procurado ennoblecer el deporte femenino, apartándolo lo mismo de lo que pudiera representar un culto idolátrico del cuerpo humano, como un desconocimiento y olvido por parte de la mujer de sus deberes fundamentalmente con relación a la familia y a Dios.

Ha comprendido muy bien que de cuerpo y alma se compone el ser humano y que del desarrollo armónico de ambos depende el progreso y el perfeccionamiento de la humanidad. Así, con una captación legítima de las ventajas y excelencia del deporte por lo que tiene de educativo en quien lo ejerce y hasta por lo que tiene de absorbente en quien lo admira, ha lanzado a lograr, mediante el mismo, un mejoramiento no sólo de la figura humana y de las condiciones físicas del cuerpo, sino también del ambiente moral de nuestra juventud, a la que, al alejarla de otras morbosas ocupaciones y entretenimientos, ha proporcionado con un aumento de alegría, un mayor vigor corporal y hasta un descanso para el espíritu.

Y en este aspecto sólo aplausos merece la labor tan acertadamente desarrollada por la Sección Femenina en el ámbito del deporte. Ojalá que estas líneas mías, aun desprovistas de toda autoridad, sirvan para animaros a continuar rectamente por ese camino.

Porque, mirad. Aunque no quieran entenderlo así ciertos espíritus estrechos, el deporte es verdaderamente, y es una sola de sus ventajas, un poderoso factor de moralidad. Por eso no dudó el Papa en su discurso a los deportistas italianos (que yo creo debiera considerarse como la «carta magna» del deporte) afirmar solemnemente que «tan lejos de la verdad está quien reprocha a la Iglesia el descuido del cuerpo y de la cultura física, como el que quisiera restringir su competencia y su acción a las cosas puramente religiosas, exclusivamente espirituales, como si el cuerpo, criatura de Dios lo mismo que el alma, a que está unido, no debiera tener su parte en el homenaje que debe rendirse al Creador».

Al fin y al cabo, nadie, como la Iglesia, ha ensalzado y glorificado al

cuerpo humano, fin último del deporte, hasta hacer del mismo templo angusto del espíritu de Dios. Más aún; la Iglesia enseña que el cuerpo y el alma no están unidos por un accidente casual o por un matrimonio forzado, sino por una unión esencial a nuestra naturaleza, que hace participar al alma de toda la vida de aquél, y que no es sino el medio y el instrumento a través del cual realiza el espíritu todas sus operaciones. Por eso, es indudable que cuanto más perfecto sea este instrumento, más perfectas serán también las actividades a través de él ejecutadas. De donde se sigue que la perfección del cuerpo importa a la inteligencia, ya que el cuerpo humano, nos dice Santo Tomás, está maravillosamente proporcionado al alma que lo anima.

Esto no quiere decir que el deporte, en sí solo, sea una moral; como no constituye tampoco por sí mismo una educación del cuerpo, y como no basta tener buenos deportistas para tener por ello sólo buenos y excelentes ciudadanos. Pero sí es un medio y un medio magnífico, sujeto, claro es, a las normas de la prudencia humana y de la moral de Cristo. Un medio, bueno y grande, no en sí mismo, sino en la medida en que participa de un designio más amplio y contribuye a la formación de la persona humana.

Poderoso factor además de moralidad el deporte, porque para ser puro de cuerpo y acciones, se debe tener puro el espíritu. Para ello es preciso impedir, sobre todo en la juventud, el vagabundo de la imaginación, los pensamientos malos, las visiones inconvenientes, manteniendo al joven o a la joven en la indiferencia de cuanto pretenda despertar en ellos un sensualismo prematuro. Y esto que no lo consiguen, antes al contrario lo activan, una vida excesivamente sedentaria, los espectáculos que hoy se les ofrecen, las conversaciones a que se entregan en la ociosidad, esa literatura mal sanamente erótica que tanto abunda, se logra a maravilla al aire libre, con el deporte que absorbe no sólo sus horas de recreo sino también las de reposo, dirigiendo hacia el mismo ojos, inteligencia y aun todo el ser.

Aparte de que el deporte, desarrollando racionalmente el aparato muscular, regularizando armónicamente las funciones orgánicas, apacigua el sistema nervioso y procura un bienestar físico, normal y sano, que aleja o disminuye, por lo mismo, la excitación ficticia de falsos y nocivos placeres.

Claro que para ello es necesario que el deporte vaya unido a otros medios más poderosos, de orden intelectual y moral y principalmente de orden sobrenatural. Sólo así desempeñará su gran misión, facilitando por un lado el ejercicio de la virtud al alejar los peligros que vienen de la imaginación y los que emanan de la exuberancia de las fuerzas físicas, y por otro, poniendo al individuo que es presa de tentaciones en buena y excelentes condiciones para vencer. Y esta ayuda, que nos es desdenable si la podemos desconocer, basta que sea un verdadero placer verlo practicar, con esta sana orientación, por nuestra juventud.

Sólo así llega a ser el deporte una escuela de preparación para

El campo de San Antonio presentaba ayer tarde un aspecto magnífico; sus amplias gradas completas a reventar y los fondos de gol en una triple fila; en la tribuna las autoridades provinciales y locales con las del Movimiento, enmarcadas por los tapices y reposteros, banderas y colgaduras que adornaban el recinto. En total puede asegurarse que pasaban de seis mil los espectadores de estos campeonatos femeninos de hockey, en una aglomeración ordenada que causaba la envidia de los directivos del Avila C. de F. que para sí quisieran entradas en el fútbol como ayer en el hockey.

En la terraza de las casetas se había instalado el control mediante un perfecto servicio de altavoces, desde los cuales no solo se explicaban al público las jugadas sino que al final se dieron instrucciones a jugadoras y árbitros.

Existían nutridos grupos de acompañantes de los diversos equipos y además representantes de las diversas provincias que han intervenido en los campeonatos a todos los cuales la Sección Femenina atendió con esmero.

A la hora en punto anunciada y en perfecta formación saltan al campo los equipos de Cozaña y Cuenca, siendo favorito el primero para la cédula. Y efectivamente, el primer tiempo dominó a su adversario aunque en los momentos finales se fallaban los remates. Pero en el segundo tiempo fueron las conqueñas las que impulsaron su dominio y faltando diez minutos para terminar, su delantero centro empalmó un buen tiro que constituyó el gol de la victoria, ya que poco después terminó el partido sin más alteraciones.

Seguidamente saltan a la cancha los equipos de Madrid (A) y Asturias. Sus capitanes, como los de los equipos anteriores cambian artísticos ramos de flores. Favorito Madrid para los entendidos. Y parecía que se iba a llevar el partido de calle a juzgar por la intensa presión que ejerció durante los diez primeros minutos aunque las asturianas se defendieron bravamente. Pasados estos momentos de apuro, las del Norte se lanzan al ataque y tiene que intervenir con frecuencia y acierto la guardameta madrileña.

### Peletería Germana

Gran surtido abrigos Montón-Doré. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola, 13, Madrid

### SE VENDEN

63 obradas de tierra, en término municipal de Espinosa y 28 obradas en Orbita (Avila). Para tratar: Amado Fernández Molón. Avenida Lope de Vega, 9. Medina del Campo (Valladolid).

la vida, y sólo así cuando se corre y cuando se lucha la ambición del deportista no será solamente conquistar el premio y la gloria, sino vencer los instintos perversos y obtener con esos esfuerzos, no sólo estas recompensas corruptibles sino una corona imarcescible y eterna.

E. G.

### CORTE Y CONFECCION

la profesión ideal para toda mujer que aspire a su independencia económica. Apréndala por correspondencia, en su propia casa, en los ratos libres, con nuestro maravilloso método. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Reanudado el encuentro la segunda parte es de características parecidas, menos los minutos finales, en que viendo al empate a cero se lanzan las madrileñas con codicia, pero infructuosamente.

Terminados los tiempos reglamentarios con empate, se concede una prórroga de veinte minutos en dos tiempos de diez, durante los cuales dominó el equipo madrileño, aunque el asturiano estuvo a punto de marcar en dos claras ocasiones. Y al terminar la prórroga sin moverse el marcador, se concedió otra prórroga de diez minutos, advirtiéndose por los altavoces, advirtiéndose que si no se marcaba ningún tanto se daría la victoria al equipo que más penaltys-corners sacara. Nuevamente terminó la prórroga con el marcador a cero, pero como el equipo de Madrid sacó en esta última prórroga dos penaltys-corners, se concedió la victoria al equipo representante del centro.

Los finales de ambos partidos, así como las jugadas más destacadas, fueron calurosamente aplaudidos por el público, que permaneció interesado en San Antonio durante las tres horas que duró el espectáculo.

Terminados los encuentros, las jugadoras formaron ante la tribuna, donde las autoridades les hicieron entrega de los trofeos conseguidos, en medio de nutridos aplausos.

Felicitemos a campeonas y finalistas por su actuación y a la Sección Femenina por la acertada organización de estos partidos.

### Alineaciones:

Cuenca: Dolores Mérida; Teresa Olivares, Angeles Muñoz; Julia Heráiz, Evelia Lablanca (Cap.), María Villar; Enriqueta Calvo, Herminia Mérida, Rosario Lablanca, Emiliana Villar, Vicenta Torralba.

Cozaña: Ana María Marfí; Carmen Nogueras, Pili Larrañaga; Joaquina Carraibal, Obdulia Chás (Cap.), Julia Rey; Ludvína Tomé, Maruja Rodríguez, Raquel Boudín, Maruja Cés, Carmen Romay.

Madrid: Concepción Bonst; Rosario Díaz-Aguado, Dolores Ballester; Micaela Calpena, Rosario Barba, Adelaida Muñoz; Mercedes Corbacho, Carmen Palacios, Josefa Chávarri (Cap.), Eugenia Gaztañaga, María Luisa Calleja.

Asturias: María Luisa Sor; María Paz Santamaría, María Santamaría; Mercedes Fernández, Josefa García Estrada (Cap.), Concepción García Estrada; Lucía Fernández, Luisa Saro, Flora Álvarez, Elvira Llamas, María González.

### Reparaciones RADIO

Plaza San Andrés, 3. Se reciben avisos en Comandante Albarrán, 2. Teléfono 10

No olvide comprar a sus hijas el segundo número de «BAZAR». Tiene los cuentos más bellos, las más divertidas historietas y cuanto puede distraer, enseñar y entretener a las niñas.

### La Gimnástica de Burgos, la de Torrelavega, la Segoviana, el Palencia y el Avila jugarán el Torneo de Primavera

#### SE DISPUTARAN UN TROFEO DEL TENIENTE GENERAL YAGÜE

Los Clubs «Deportivo Fabrica Nacional de Palencia», Real Sociedad Gimnástica de Torrelavega», Gimnástica Segoviana», «Avila C. F.» y Gimnástica de Burgos», han organizado una competición particular en la que participarán los equipos representativos de los cinco Clubs.

La idea de llevar a la práctica este torneo ha nacido de la necesidad de ofrecer a los asociados de todos los participantes una competición de cierto interés, capaz de llenar de modo eficiente las fechas que dejan libres las competiciones desde la terminación de las mismas hasta el final de la temporada. Mediante ella los cinco clubs esperan contar con una fuente de ingresos suficiente a enjugar las exigencias de su nómina y gastos de entrenamiento y con un motivo deportivo de suficiente importancia para cubrir sus actividades, sin necesidad de recurrir a los partidos amistosos, siempre menos emotivos y más costosos.

Al agruparse los cinco clubs han tenido en cuenta muy especialmente su proximidad geográfica (traducida en desplazamientos de pequeño coste) y el hecho de enfrentarse a equipos que, salvo en dos solos casos, no han sido oponentes unos de otros en las ya celebradas competiciones oficiales.

Todos, de común acuerdo, han confeccionado las bases primordiales del torneo (y el calendario de la competición) con el fin de dar mediante ellas unas directrices generales al torneo. Estas bases serán sometidas previamente al refrendo de las respectivas Federaciones Regionales y al de la

Federación Española de Fútbol y desde luego se especifica en las mismas que los equipos quedan obligados a participar en el torneo con todos sus titulares.

#### CALENDARIO Primera vuelta

- Día 4 de Mayo.—Burgos-Segovia, Avila-Palencia.
- Día 11 de Mayo.—Palencia-Segovia.
- Día 15 de Mayo.—Torrelavega-Burgos.
- Día 18 de Mayo.—Avila-Burgos Segovia, Torrelavega.
- Día 25 de Mayo.—Burgos-Palencia, Torrelavega-Avila.
- Día 1.º de Junio.—Segovia-Avila, Palencia-Torrelavega.

#### Segunda vuelta

- Día 5 de Junio.—Segovia Burgos, Palencia-Avila.
- Día 8 de Junio.—Burgos-Torrelavega, Segovia-Palencia.
- Día 15 de Junio.—Burgos-Avila Torrelavega-Segovia.
- Día 22 de Junio.—Palencia-Burgos, Avila-Torrelavega.
- Día 29 de Junio.—Avila-Segovia Torrelavega-Palencia.

**Sabe Vd. silbar...**

TAN...  
PERO...

Academia BRUJULA  
Apartado 817-BILBAO

**UN COÑAC DE GRAN PROSAPIA**

**SILVER**

**1900**

**TERRY**

## Gobierno Civil

### Junta Provincial de Beneficencia

En cumplimiento a lo dispuesto por R. O. de 14 de agosto de 1916 se llama a los que se crean con derecho al legado de doña Modesta del Río Sastre o en su defecto a sus herederos, para que presenten sus instancias al excelentísimo señor gobernador civil, en cualquiera de los días no festivos hasta el 31 del próximo mes de mayo inclusive, debiendo tener en cuenta que los solicitantes han de reunir las condiciones siguientes:

1.º Licenciados del Ejército procedentes de los reemplazos de 1937, 1938, 1939 o de años anteriores que por haber disfrutado de prórroga u otra causa legal debidamente justificada no hubieren obtenido el pase a la segunda situación del servicio activo, en la época en que hubiere tenido lugar con relación a los de su reemplazo. Esta condición se acreditará con la licencia.

2.º Natural de esta Ciudad.

3.º Haber observado buena conducta en el servicio, que se acreditará con certificación expedida por el jefe del Cuerpo en que lo hubiere prestado.

4.º Pobre.

Las instancias y documentos deberán ser presentados de doce a una en los días antes citados, en la Secretaría de esta Junta, sita en el Gobierno Civil.

Lo que se hace público por este anuncio para conocimiento de los interesados, bien entendido que los que dejaren transcurrir el plazo expresado, sin presentar las instancias y demás documentos, se entenderá renuncian a sus derechos.

Avila, 23 de abril de 1947.—El gobernador civil presidente, Luis Valero Bermejo

## C. N. S.

### Sindicato provincial de Ganadería

#### JUNTA PROVINCIAL DE GANADEROS

##### Anuncio de subasta

El próximo día 30 de los corrientes y en las oficinas de este Sindicato Provincial de Ganadería a las trece horas tendrá lugar la subasta concurso de los cueros del ganado vacuno que se sacrifican en el Matadero Municipal de esta Capital durante todo el próximo mes de mayo.

Los pliegos que podrán presentarse desde la publicación de esta nota hasta el mismo día de la subasta a las 12,30 horas deberán ajustarse al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en estas oficinas en el tablón de anun-

## Delegación Provincial de Trabajo

**Nuevo horario de trabajo que empezará a regir desde el día primero de mayo hasta el 15 de octubre próximo**

A partir del próximo jueves día primero de mayo y hasta el día 15 de octubre, regirá en esta provincia el horario de verano de trabajo, siendo la apertura y cierre de los establecimientos mercantiles e industrias los que acto seguido se detallan:

Comercio en general: Mañana de 9,30 a 13,30. Tarde de 16 a 20.

Ultramarinos: Mañana de 9 a 13,30. Tarde de 16,30 a 20. Estos establecimientos y los de comercio en general, durante los días de las Ferias de Julio y Septiembre, como también todos los viernes—día de mercado—adelantarán el horario de apertura y cierre media hora en la jornada de las tardes, el fin de dar facilidad a los forasteros que acuden a los mismos.

Confiterías y similares: Mañana de 10 a 14. Tarde de 17 a 21.

Carnecerías, Pescaderías, etc., etc.: Mañana de 9 a 13,30. Tarde de 16,30 a 20. Durante las mañanas de los domingos permanecerán abiertas las Pescaderías de 9 a 12,30, y en compensación, la dependencia de las mismas, disfrutará del descanso la totalidad de la tarde del miércoles siguiente, siempre que este día no sea víspera de festivo, en cuyo caso se disfrutará del descanso el viernes.

Peluquerías de señoras y caballeros: Mañana de 9,30 a 13,30. Tarde de 17 a 21.

Almacenes de vinos y coloniales: Mañana de 9 a 13. Tarde de 15 a 19.

Industrias de la Construcción, Madera, Siderometalúrgicas, Pintura, etc., etc.: Mañana de 9 a 13. Tarde de 15 a 19.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

## Delegación de Hacienda de la Provincia de Avila

### Contribución sobre la Renta

Se recuerda a todos los señores obligados a presentar declaración por esta Contribución que el próximo día 30 termina el plazo para efectuarlo.

El delegado de Hacienda, Octavio Pintos.

Los que se hace público para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Avila 22 de abril de 1947.—El Delegado Sindical Provincial, Presidente de la Junta, (ilegible).

## La nueva Tarjeta del fumador

Ha comenzado la presentación de declaraciones en los estancos para la adquisición de una nueva Tarjeta del fumador. Con los mismos engorrosos trámites de otras ocasiones vuelve a exigirse a los fumadores, que ciertamente no han notado asonances de este artículo racionada en su consumo, la ficha correspondiente en las expendedorías, previa recogida de un impreso en tamaño de cuartilla al precio de treinta céntimos, el cual ha de llenarse con datos de la cédula personal—anulada en sus demás efectos—o de carnet profesional, tarjeta de Abastecimientos...

Creíamos que la quinta Tarjeta del fumador sería la última después de haberse demostrado en la Prensa, muy particularmente en el madrileño «Informaciones», con datos contundentes la absoluta carencia de necesidad del racionamiento del tabaco y la conveniencia de que se mejorase su actual condición. La abundancia de tabaco es enorme, como es notoria la baja sufrida por este artículo en el mercado negro, hasta el punto de que solamente por servir a los clientes continúan los «abastecedores» como en tiempos normales, con muy poquita ganancia, casi la obligada propina, facilitando el tabaco a quien de ello lo solicita.

¿A qué pues el mantener la contribución molesta, ya que no cuantiosa, de una peseta con treinta céntimos correspondiente a la Tarjeta del fumador que adquiere, igual que el tabaco, los fumadores y los que no fuman?

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

### Delegación Provincial de Avila

Se rectifica la ración de Infantil de arroz, que será de ciento veinticinco gramos y al precio de 0,35 pesetas.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

## Nota de la Alcaldía

### El mercado de viernes

Con motivo de la festividad de San Segundo que en el presente año ha de celebrarse la población de Avila con toda solemnidad, el mercado que había de celebrarse en el día 2 del próximo mes de mayo, como viernes, se traslada al día anterior, lo que se pone en conocimiento del vecindario y de aquellas personas que acostumbran a concurrir al mercado de la capital para efectuar sus transacciones, sin perjuicio de que la Alcaldía dará también a conocer tal hecho en los pueblos de esta Zona para evitar las molestias consiguientes al cambio de fechas, a las personas que tradicionalmente hacen de nuestra población el centro de sus operaciones.

El alcalde, Epifanio Rodríguez.

SE VENDEN gallinas Legohrn en plena producción. Razón, Magana, 4. Horas de 2 a 4.

SE VENDE un carro de máquina combinada completo, una tupi con seis fresas, circular y hierros, soporte y escuadra sin mesa y un mandril grande. Calle Magana, 2. Ebanistería de José Baldomir.

SE VENDE Farmacia por no poder atenderla su propietario. Razón Agencia de Negocios de Luis Duque. Avila.

SE ARRIENDAN pastos para vacas en la dehesa de Serones (Campozalvaro). Tratar Luis Núñez, Esteban Domingo 9. Avila.

TAXI Teléfono 458. San Román,

## Boda

El pasado sábado, en la iglesia de La Santa, contrajeron matrimonio el joven don Santiago López Prieto y la bellísima señorita Matilde Avezuela de la Fuente, ambos de distinguidas familias de Piedrahíta.

Bendijo la unión y dirigió a los desposados una breve y sentida plática el párroco de Villar de Corneja, don Ignacio Santero Ezras; fueron padrinos el propietario vallisoletano don Graciano García Alonso y su esposa doña Isabel López Oserza, próximos parientes del novio, y firmaron el acta matrimonial como testigos don Marcelo López Prieto, don Onésimo Avezuela y don Antonio Garza.

En el Hotel Continental se sirvió a los numerosos invitados un exquisito almuerzo, y el nuevo matrimonio, al que deseamos la mayor felicidad, salió en viaje de bodas para Cataluña y Baleares.

## De días

Hoy los ha celebrado la distinguida señora doña Isabel Pérez de Paradinas.

## Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, doña Eloisa Muñoz Jiménez, esposa de nuestro querido amigo don Florencio García Robledo, inspector de Policía Urbana, y a quienes expresamos nuestra cordial felicitación.

## Viajeros

Han regresado de su viaje de novios los señores de Miguel Mayoral (don Jaime).

## Necrológicas

Tras larga y penosa enfermedad, sobrellevada con resignación cristiana ejemplar, ha fallecido el pasado día 26 en nuestra ciudad el probo funcionario del Instituto Provincial de Higiene, don Castor García González. Era el difunto de una simpatía y diligencia poco comunes, lo cual le granjeó desde muy joven justos y generales aprecio de sus superiores y amistades. Tanto en el sepelio, celebrado ayer, presidido con los hermanos del difunto, por el inspector provincial de Higiene, don Luis María Pérez, como en las honras fúnebres que por el eterno descanso de su alma se han celebrado en el día de hoy, han quedado patentes estas aseveraciones que hacemos.

Enviamos nuestro pésame a su apenada viuda, doña Victoriama Pajares; ahijada, hermanos y demás familiares, y rogamos a nuestros lectores una oración por el descanso eterno del referido señor que un paz descanse.

—Ha fallecido en Villatoro el honorable señor don Francisco Jiménez Fernández, persona muy estimada por sus convecinos que apreciaban en él sus inestimables cualidades de honradez, amabilidad y bondad natural, características de los cristianos viejos, que habitan las tierras abulenses. El sepelio de sus restos mortales constituyó una imponente manifestación de duelo acudiendo el pueblo en masa a testimoniar su pésame a la familia doliente.

También nosotros enviamos el testimonio de nuestro sentimiento a la señora viuda e hijos del finado, muy particularmente a nuestro querido amigo, don Dionisio Jiménez, párroco de La Carrera del Barco, rogando a nuestros lectores que pidan a Dios por el eterno descanso del fallecido señor (q. e. p. d.)

## Aniversario

Hoy hace años que falleció en Madrid doña Felisa Martín García hermana de la modista de esta ciudad, doña Adela. Con tal motivo se han aplicado sufragios en varios templos de Avila por el eterno descanso de la finada señora (q. e. p. d.) Renovamos nuestro pésame a sus hijos y hermanos y demás familiares.

Testimonio de gratitud

Don Eloy Fernández Vallesa y

## En Estados Unidos se van desvirtuando las calumnias lanzadas contra España

BILBAO.—Con 101 pasajeros y 2 000 toneladas de carga general ha entrado hoy en el puerto, en viaje directo desde Nueva York, el transatlántico «Habana» que ha permanecido una larga temporada en los astilleros de Brooklyn (Norteamérica) para ser sometido a importantes reparaciones, que han costado 600.000 dólares, y que le han dejado capacitado para un desplazamiento de 16.500 toneladas, con instalaciones modernísimas. Entre la carga figuran como partidas principales 900 toneladas de patatas, 119 coches de turismo y 300 toneladas de maquinaria para la industria hidroeléctrica española. Entre los pasajeros llegaron el padre Sobrino, de la Compañía de Jesús, profesor de la Universidad de Georgetown, que viene a dar varias conferencias en España; el teniente coronel señor Camino, sargento militar a nuestra Embajada en Washington; una representación de la Compañía de Tranvías de Zaragoza, que fué a estudiar en Norteamérica el perfeccionamiento de sus líneas; un nutrido grupo de estudiantes mejicanos y norteamericanos, el representante de la agencia EFE en Nueva York, Francisco Lucientes, y Conchita Piquer con su compañía.

Los periodistas abordaron a Francisco Lucientes a quien preguntaron sobre la reacción exacta promovida en Norteamérica por la actual postura del Presidente Truman, y contestó que los Estados Unidos tienen ahora la mayor conciencia de su poder y una fina sensibilidad ante el peligro mundial que representa el comunismo. El pueblo norteamericano ha reaccionado de forma inequívoca, ante la actitud soviética, y la firme postura de Truman goza del apoyo casi unánime del país, hasta el punto de que si en este momento el Presidente volviera a presentar su candidatura sería indiscutible su triunfo. En el interior se ha reafirmado el principio de autoridad en relación con la actitud gubernamental en cuanto a las huelgas, y en el exterior también se ha elevado la autoridad de los Estados Unidos, gracias principalmente al discurso del Presidente Truman. La industria norteamericana se halla en plena producción. El número de obreros parados es muy bajo y todo hace suponer que pronto normalizará su economía este gran pueblo, del cual depende el porvenir del mundo. Por otra parte, su raciocinio espiritual es vigoroso y confortador. Preocupación esencial de la política yanqui forma un fuerte bloque interamericano; de ahí que sus relaciones con los países de Iberoamérica sean cada día más estrechas y cordiales.

¿Qué dicen los norteamericanos del problema español? —Existen los más sinceros deseos de mejorar las relaciones entre los dos pueblos; de ayudar a España, víctima de una pertinaz campaña propagandística, una especie de edición motorizada de la antigua leyenda negra. Afortunadamente, se van desvirtuando las calumnias lanzadas contra España por la fuerza de los hechos y por la verdad misma de España. El ciudadano yanqui está realmente impresionado ante la actitud vigorosa de independencia, decoro y dignidad con que ha reaccionado el pueblo español ante los ataques que se le han dirigido. —(Cifre).

## Comienza en Baeza la celebración de una Semana Cervantina

JAEN.—El segundo día de la Semana Cervantina, organizada por el señor Camacho Padilla en este Instituto de Enseñanza Media, han tenido lugar dos conferencias muy interesantes que han estado a cargo de la señorita María Teresa Jiménez Díaz, profesora de Geografía e Historia y el alumno de sexto curso Luis Gámez Jódar. La presentación de los disertantes fué hecha, en breves palabras, por el señor director del Centro y seguidamente, habló el alumno Gámez Jódar, que desarrolló el tema «Bibliografía de Cervantes», con acierto y con gusto. Empezó por hacer un canto a España dentro del terreno de la cultura y de los hechos históricos más notables, sobre todo durante los siglos XVI y XVII, pasando luego al estudio de la biografía del célebre manco de Lepanto.

Fuó muy aplaudido por toda la concurrencia entre los que se veía una nutrida representación de maestros y maestras de la localidad. Después habló la señorita Jiménez Díaz la cual ensalzó «Las armas y las letras en la época de Cervantes», que era el tema a tratar, dando un sinnúmero de datos interesantísimos no solo de la importancia que tuvieron en nuestra Patria y lo siguen teniendo, sino también comparándolos con la cultura del mundo entero. Sus palabras fueron una demostración clara e indiscutible de sus grandes conocimientos de Historia.

Hizo también un estudio precioso de los avances económicos de España en el Siglo de Oro, sin salirse en toda la conferencia del bonito tema que desarrollaba, al que dió una amenidad e interés dignos de elogio.

La sala premió a la conferenciante con una prolongada salva de aplausos, ante los cuales, de nuevo se levantó y dirigiéndose principalmente a los alumnos recomendó a todos que recogieran bien la síntesis de todas estas conferencias para que les sirvieran de fuente de cultura y dió que cuantos aplausos se tributaran a los conferenciantes había que aplicarlos al señor Camacho, organizador y alma de estos actos de difusión cultural.

La concurrencia salió satisfechísima de estos y felicitó a ambos conferenciantes.

N. de la R.—La señorita María Teresa Jiménez Díaz es natural de Avila, hija del industrial de esta plaza don Lidio Jiménez García y sobrina de don Marino Jiménez, capellán del Hospital provincial, y tiene buenas relaciones en esta capital.

## MOSAICOS Y MOSAIQUETES "Mariño"

Grandes existencias. Fábrica en SALAMANCA

Representación para AVILA y provincia:

CESTEROS, 7, BAJO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

## Don Francisco Jiménez Fernández

Que falleció en Villatoro el día 25 de abril de 1947

A LOS 67 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María Manrique García; hijos don Benigno, don Dionisio (Párroco de La Carrera del Barco) y don Vicente Jiménez de Antonio; y doña Quirina Antonia, doña Rosa, don Francisco y doña Elisa Jiménez Manrique; hijos políticos doña Maximina Martín y don Mateo Gómez; hermanos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Villatoro, 26 de abril de 1947.

El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Avila se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.